

道路交通安全法将出台新修正案

代人销分 扣证半年罚2000元

本报讯(记者陈飞)“扣分我不怕,我能找人顶包!”今后,这样的想法可以休了。日前,《中华人民共和国道路交通安全法修正案(送审稿)》已在国务院法制办官网上公开征求意见,此次“送审稿”拟增加规定,代替实际驾驶人接受机动车交通违法行为处罚和记分并从中牟取经济利益的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。

新规对“黄牛”处罚更重

据知情人士透露,“买分卖分”主要是在网上进行,但也有一些实体二手车中介打着“免费查询违章”的广告,做起了“买分卖分”的生意。不同分值、不同驾照有不同的价格,从一两百

元到上千元不等。交警部门人士告诉记者,买卖驾照分数的情况确实比较常见,交警部门对这种现象一直在开展打击,就在上个月15日,江北交警大队查处了一起找人代扣违章处罚分数的案件,成为宁波交通警察局新规实施以来首例因不良交通违法行为被记入公民信用档案的案例。

日前公开征求意见的道路交通安全法修正案(送审稿)中比往年增加了以下条款:代替实际驾驶人接受机动车交通违法行为处罚和记分并从中牟取经济利益的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。代替实际驾驶人接受机动车交通违法行为处罚和记分并从中牟取经济利益,被处罚后再犯的,以及组织、介绍他人代替实际驾驶

人接受机动车交通违法行为处罚和记分并从中牟取经济利益的,处15日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款,吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证。有违法所得的,予以没收。

有关人士表示,新规定对“累犯”和组织替他人销分的“黄牛”作出更加严厉的罚则。一旦新规定正式实施,将会大大增加“买分卖分”的违法成本。同时,交警部门在打击和处理“驾照销分黄牛”上也有了法律依据,能够从很大程度上消除这一不合法行为,切断买分卖分的利益链条,净化交通违法处理环境。

驾照“卖分”可能因小失大

事实上,即使没有出台这个严厉

的新规,卖分赚钱是不是值得,也需要驾驶人细细考虑。交警人士提醒,存在卖分行为的驾驶人有可能面临一些不良后果。首先会影响买车险和车辆年审。卖分给他人,此人的违章记录会在你的驾驶档案里面显示,或会影响日后车子的保险、车检和车管所的审核。如果买分者在违章的同时,还有肇事逃逸等违法行为,那么你还可能要因此承担相应的法律责任。

卖分也会影响到更换驾照。目前,如驾照6个有效期记分均未达到12分的,以后可换发10年有效期的驾照,若是你一不小心卖掉12分,驾照更换就麻烦了。若是买分行为被交警部门查获的话,还将被记入公民信用档案,影响今后的生活。

镇海：规模最大“阳光征收”项目启动

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员沈颖)昨天上午,镇海区规模最大“阳光征收”项目——南大街区域地块II、前慈路区域地块征收签约工作正式启动。胜利路社区居民章大爷成为第一名签约者。截至下午5时,已有92户被征收户完成签约,占总户数的10%以上。

记者从招宝山街道获悉,项目共涉及被征收户869户,其中住宅738户,非住宅131户。自2015年11月12日至2016年3月10日为签约搬迁期限,被征收人在期限内完成签约,并搬迁腾房的,可按被征收房屋评估价值的10%给予奖励(低于2万元的户,按2万元奖励)。同时,本次征收在安置房安置时采用“谁先签约并搬迁腾房,谁先选择各自可安置面积套型安置房”的原则。

地块征收签约工作全程遵照“阳光征收”工作程序。在签约现场,每位被征收户都通过电子触摸屏,进入国土房屋征收信息公开系统实时查询已签约的每一户被征收人原房产面积,可获补偿金或安置房等信息。征收过程中的所有信息现场公开公示,杜绝暗箱操作和“先签约吃亏、后签约得益”的状况,保障补偿公平。工作人员实行专人专岗负责制,政策咨询、后勤保障等服务一应俱全。同时,包含搬家验房、财务以及银行等一站式服务窗口悉数开启,并印制了专项《办事指南》,让被征收户快捷、有效地办好各项手续。

鄞州：两个月整治422间车棚(库)违规出租

本报讯(记者单玉紫枫 沈孙晖 通讯员朱娟娟)车棚、车库违规出租住人或开店,一直是社会顽疾。记者昨日获悉,鄞州自8月底启动全区住宅小区车棚(库)整治行动以来,整体进度良好:仅两个月已整治422间违规出租的车棚(库),其中住人331间,开店91间,完成总任务的25.1%。目前,潘火街道、云龙镇、集士港镇、邱隘镇已完成整改任务,首南街道、东吴镇、鄞江镇完成任务过半,整治任务较重的石碶街道和姜山镇完成率也在40%以上。

今年8月底,鄞州在全区范围排查出违规出租、改变用途的住宅小区车棚(库)1678间,其中住人1450间,开店228间,涉及16个镇乡(街道)。前期排摸结束后,各镇乡(街道)、管委根据辖区实际情况,联合城管、住建、公安、市场监管、消防、供电供水等部门开展集中整治。

专项整治以来,鄞州相关住宅小区的居住环境得到明显改善,消防隐患逐渐消除,治安案件的发生率也有所下降。

宁海：政协连送“大礼包”到基层

本报讯(通讯员武君)11月9日晚,宁海县政协送文化进出口之家文艺演出在桃源街道泉水社区进行,吸引了当地近千名居民参与,这是县政协今年送出的第五个“大礼包”。9月初以来,该县政协组织医疗、农技、文艺人才深入海岛山区,开展送医、送农技、送文化等活动,受到群众欢迎。

海拔931米的望海岗村是宁海最高的村落,现在还住着73名村民。这里的村民坐车到县城就诊,需要一个多小时。9月29日中午,当来自第一医院、县中医院、妇幼保健院、城关医院的医师来到村里“设摊”时,在这个山村引起了轰动,人们扶老携幼争相来就诊。

长街镇隔洋塘村是宁海县唯一的海岛村,这次列入了县政协“送农

技”下乡的村庄。10月20日,由县政协常委、农林局副局长徐天勇带队的20多名农技专家、种植大户来到这里,为村民开展技术服务。“橘树的长势还不错,不过修剪时还要多注意!”在农户陈孝宝的柑橘园里,农技专家冯健君看出了老陈橘园管理的问题,忙着为他“开药方”。“这次活动,我们还给3户农民免费提供600株新品种柑橘苗木进行试种。希望在该村推广高收益的柑橘品种。”徐天勇说。

送“礼包”的高潮出现在跃龙街道屠香胡村。重阳节,140名老人来到村外的“同乐园”,他们一眼就看到了自己的大幅照片排在门口,组成了一幅巨大的“微笑照片墙”,很多老人笑得前俯后仰。这些照片是县政协委托摄影爱好者提前拍好摆放在这里的。

江东：百余万平方米绿化“整装”过冬



图为园林工人在甬新河修剪再力花。

(包静琴 摄)

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员包静琴)伴着新一轮的降温,市政园林工人也迎来了新一轮繁忙季。记者日前了解到,近段时间,仅江东片区就将为辖区内130多万平方米的园林绿化做好过冬的准备工作。

“你看这一大片再力花叶子都快枯了,我们要赶在这几天把它们都整形修剪掉,否则太影响河道美观了。”张师傅是江东区的一名园林养护工人。随着甬新河河道水系内的水生植物进入枯叶休眠期,修剪清理工作也在紧锣密鼓地进行,“这样,明年开春才能长得更茂盛。”

据了解,甬新河江东管辖区区域绿地内拥有再力花、黄菖蒲、芦苇、香蒲等水生植物,这次要对约8万平方米的

水生植物进行修剪。下月初便能完成修剪清理工作。江东区城管局园林中心相关负责人介绍,“水生植物的缺点就是不耐寒,入冬后水上部分逐渐枯死。现在对枯枝进行修剪后,能促进生长,更好地保证这些水生植物抽出新芽后的景观效果,同时也消除了安全隐患。”

近日,行走在江东南北路上,市民可以看见许多园林养护工人正忙着给绿化带的植被修剪枝干。从本月初起,园林中心开始对辖区花灌木进行整形修剪,目前已修剪210余株。预计本月中旬可以全部完成地块内的花灌木修剪。此外,目前江东区园林中心管养的12座社区公园正在开挖防火沟,加强冬季防火。本月底,江东3000余株乔木还将进行“刷白”,“整装”过冬。

新版人民币今起可兑换

记者昨日从中国银行宁波市分行、工商银行宁波市分行等处获悉,2015年版第五套人民币100元纸币已押运到位,今日起市民可到全市各网点进行兑换。

中国工商银行宁波市分行现金运营中心陈强告诉记者,辨别新币真假要注意五看:“一看边上的线,二看中间金色数字‘100’,三看人像水印,四看胶印对印图案,五看横竖双号码。”陈强告诉记者,辨别真钞、假钞,看钞票正面的“100”字样和镂空开窗安全线的光照颜色变化,是比较容易掌握的辨别方法。

图为中国银行宁波市分行的工作人员向记者展示新版人民币。(记者 周维强 吴冠夏 摄)



“我决定要救你,你在哪里” “阿宽师傅”发帖寻找干细胞受赠者



本报讯(记者张璐)“对你的思念,一天比一天增长……今天已经是11月12日,体检后快8个月了。***,你现在还好吗?”昨日,网友“阿宽师傅”在中国宁波网天一论坛上上传了一封不知道该寄给谁,但又让网友竖起大拇指的信。

“阿宽师傅”是我市造血干细胞志愿捐献者之一。2013年,他接到宁波市北仑区红十字会的电话,请他为一位患者捐献造血干细胞。从初配,到高配,再到

体检……今年4月份,红十字会告知他体检合格,做好捐献准备。按照正常程序,一个月后,他要到杭州进行造血干细胞移植,可不知为什么,7个多月过去了,他迟迟没有接到最后的通知。

尽管没见过面,也未曾联系过,但“阿宽师傅”从来没有停止过对他(她)的思念。“阿宽师傅”在信中提到:“今年5月以来,发现自己对你的思念每天都在增加,担心你的病情,是不是突然变化了?还是已经得到了控制?我每天都在祈祷你早日康复……”

“阿宽师傅”的担忧和祈祷牵动了众多网友的心。记者看到信后,第一时间与他取得了联系。“阿宽师傅”说:“当时知道合格率只有十万分之一时,感觉自己真的中奖了,有些亲戚和同

学,甚至网友,得知这个消息后,都反对他去。理由无非就是‘对身体会有伤害’。说实话,这类言语听多了,自己还真有点纠结,但我最终还是决定要救他(她)……”

“阿宽师傅”现在最着急的是不知道受赠者的近况。唯一知道的信息是所有体检项目的费用是对方的。“阿宽师傅”说,他真的很想知道他(她)为什么那么久还没动手,是因为身体原因?经济原因?还是痊愈了?他还说,如果有可能,他想把体检的费用寄还给他(她)。

“阿宽师傅”是昨天中午11时把这封信上传到中国宁波网天一论坛的。截至记者发稿,短短8个小时,这封信的点击量已破十万人次。网友纷纷点赞,并力挺“阿宽师傅”。

“阿宽师傅”是北仑758路公交车的司机。想方设法营造温馨的车厢环境、扶老年人上下车、自买奖品鼓励做好事的乘客……这些都是“阿宽师傅”的人生记录。“阿宽师傅”揶揄自己是“宁波史上最八卦的公交司机”。他喜欢微博、微信、论坛等社交网媒,更是中国宁波网天一论坛的铁杆粉丝。很多发生在758路公交车上的事情,经常会被“阿宽师傅”上传到天一论坛上。“阿宽师傅”,给网友留下了“热心”“正能量”“偶尔多管闲事”“大好人”的印象。最近,他还入选浙江十大好网民代表。

万能的网络!真希望“阿宽师傅”的思念和牵挂能有机会传达给那位不知名的有缘人。

北仑：有害垃圾上门收运

本报讯(记者董娜 通讯员范奕齐)我市垃圾分类又有新动作。昨天,记者从北仑区城管局获悉,为减少有害垃圾对环境对人体产生的危害,该区近日已启动有害垃圾上门收运工作。

率先享受此项服务的是新碶城区6个最早实行垃圾分类的社区。日前,北仑环保固废处置有限公司车辆按照事先预定路线,专程前往这些社区上门收运有害垃圾。收运的有害垃圾主要包括废旧灯管、废旧电池、硒鼓、化妆品、废油漆和过期药品,累计440多公斤。每次收运,工作人员会对社区收集的有害垃圾进行查看、清点、称重,并做好记录和签收工作。随后,这些有害垃圾会直接运送至该公司进行专业无害化处理。

“因为有害垃圾产生量较少,全年我们会安排两次左右的有害垃圾上门收运服务,并由市环保局进行监管。接下来北仑区范围内实行垃圾分类的小区都将组织有害垃圾上门收运服务,以避免居民随意投放有害垃圾。”北仑区生活垃圾分类管理办公室负责人表示。

260余名城市“啄木鸟”每天逛街“挑刺” 3年多揪出300多万个隐患



本报讯(记者单玉紫枫 通讯员郭腾达 杨丽慧)10日起,市城管局联合市总工会、人社等部门,在全省城管系统首次开展智慧城管行业职业技能竞赛,来自全市的智慧城管信息采集人员和平台操作人员代表聚在一起交流切磋。

达335.8平方公里,现按照城市管理的标准,在城市公共区域划分方米网格3500余个。信息采集人员在各自所属的网格内,严格按照城市管理13大类184小类问题的标准进行巡查。其中,中心城区有230余名信息采集员和30名考评员,日均每天主动采集城市管理问题2700件左右,整个智慧城管平台的日均案件受理量为300余件。

据悉,早上7时,宁波智慧城管局信息采集人员要准时出现在自己所负责的街区,开始一天的巡查。他们巡查一次网格需要走5公里以上,耗时近1个小时,每天的工作时间是早上7时到晚上7时,部分区域需要坚守到晚上9时。我市智慧城管自2012

年运行以来,已发现处置城市管理问题360余万件,这其中信息采集人员巡查发现占到九成以上。也就是说,他们用腿“丈量”城市,让市民身边的城市管理隐患消弭于无形。

市城管局智慧城管中心考评部部长赵庆彪介绍,智慧城管有热线受理、视频发现等多种发现问题的渠道,信息采集人员主动采集是其中重要一环。当前,信息采集人员的足迹已经遍布县(市)范围,并且通过人机互动的模式提升工作效率,通过车巡和路巡相结合的方式对城市主次干道的城市管理问题进行采集上报,实现城市管理问题标准化采集与流程化运作。